

吴海
28/9

昆明市晋宁区水务局文件

[A类]

[公开]

晋水函〔2020〕84号

关于政协昆明市晋宁区一届四次会议第54号提案答复的函

李忠林委员：

您提出的《关于对整治汉营村委会西大竹箐水库水质提升及河道治理的建议》提案收悉，现答复如下：

一、基本情况

昆阳街道汉营村委会西大竹箐水库建于1979年，库容90万立方，属于小一型水库，曾为汉营等村农田灌溉发挥了重要作用。由于运行时间长，加之维护不够，年久失修现已经成为一座危险水库。一是：西大竹箐水库位于滇池入湖河道古城河的上游，是古城河重要水源之一，当前水库周边有混凝土搅拌站、矿石擦洗厂、矿粉厂等5个高污染加工企业，在整个生产加工过程中，粉尘和工业废料污染着西大竹箐水库及周边环境；二是：旱季时漫

天扬尘，严重污染着下游村庄，人民群众的生产生活受到极大的影响，一到雨季，由于企业方对生产区域没有采取任何封闭管理措施，水库渗水和山洪将西大竹箐水库周边企业的工业废料及污染物冲至老古二公路汇入古城河及园区主干道倚阳路，造成倚阳路路面严重受损，直接影响古城河的治理成效和老古二路的管护，以及汉营村美丽乡村建设进程，所以，提议对西大竹箐水库进行全面治理。建议：

一是启动西大竹箐水库危险加固工程。恳请有关部门全面启动西大竹箐水库病险加固工程，确保水库安全，提升蓄水库容量，为青山园区建设和美丽乡村建设做好水源储备。

二是关停西大竹箐水库周边的所有作坊，清除污染源。请各级政府和有关部门采取一定措施，彻底关停西大竹箐水库周边的混凝土搅拌站、擦洗厂、矿粉厂等，将其复垦复绿，截断该水系的污染源头，巩固古城河治理成效，为滇池治理作贡献。

三是科学规划，全面提升水系治理功能。西大竹箐水库治理要做出科学规划，该水源宜饮则饮，宜灌则灌。保持西大竹箐水库清洁绿色，为青山园区建设和美丽乡村建设创造良好条件，共同践行“绿水青山就是金山银山”的发展理念。

二、意见建议办理情况

西大竹箐水库已列入云南省防汛抗旱水利提升工程实施方案中，按照要求需在2022年12月底前完成除险加固。目前项目由昆阳街道办完成了水库安全鉴定工作，已通过市级组织的评审，

正在同步开展水库除险加固工程初步设计报告的编制工作，待批复后，将严格按照水利工程建设程序进行项目建设。西大竹箐水库下游河道为古城河，在“十二五”期间投资7560万元完成河道治理4.624km，下步在实施西大竹箐水库除险加固工程中将对下游河道进行疏通和加固处理。

三、下步工作方向

(一) 加强与省、市水利主管部门对接，做好项目前期工作，加快推进项目建设。

(二) 积极争取上级部门政策、资金支持，结合职责职能，按要求开展相关工作。

感谢您对政府工作的关心和支持。

以上答复，如有不妥，请批评指正。



(此页无正文)



(联系人及电话:柏林 0871-67898929, 15912107668)

抄送: 区政府办, 区政协提案委。

昆明市晋宁区水务局办公室

2020年9月28日印发
